

# PROGRAM AKCÍ MUZEA KOMENSKÉHO V PŘEROVĚ NA LEDEN 2018

Přerovský zámek, Korvinský dům, Ornitologická stanice (ORNIS), hrad Helfštýn  
Muzeum Komenského v Přerově je příspěvkovou organizací zřízenou a financovanou Olomouckým krajem.

## PŘEROVSKÝ ZÁMEK

Otevírací doba:  
Út - Pá 8 - 17 hod.  
So - Ne 9 - 12 a 13 - 17 hod.

### Stálé expozice:

Rekonstrukce historických školních tříd  
Archeologie Přerovska  
Entomologie  
Mineralogie  
Národopis Hané a Záhoří  
Tajemství tónu zvonu  
Veduty Přerova a vyhlídka z věže



### Výstavy:

**Do 25.2.2018 Schváleno! Razítka, pečetě, typáře, městské znaky.** Výstava přiblíží jak historii razítek a jejich předchůdců, tak městské znaky, které se na nich objevují. Vystaveny budou zajímavé typáře, pečeti i razítka z Přerova a okolí. Použití razítek, typářů i heraldiky v praxi návštěvníkům názorně do-  
loží instalace dobové úřadovny z první poloviny 20. století a cechovní kanceláře z 18. století, stejně jako přerovský městský mobiliář.

**Do 31.3.2018 Středověké a raně novověké zbraně Přerovska.** Výstavu, která Vás seznámí s vývojem zbraní od konce 9. století do konce třicetileté války na pozadí historických událostí odehrávajících se v regionu Přerovska a střední Moravy. Mezi vystavenými trojrozměrnými exponáty budou zastoupe-  
ny zbraně chladné, střelné i palné. Artefakty budou doplněny četnými dobovými ikonografickými prameny a kresebnými rekonstrukcemi.

### Akce:

**9.1. Vývoj evropského meče od 9. do 16. století a technologie jejich výroby.** Přednáška P. Žakovský. 17.00 Korvinský dům.

**25.1. Komentovaná prohlídka výstavy Středověké a raně novověké zbraně Přerovska.** Odborný výklad ve výstavě podá Z. Schenk, 17.00 přerovský zámek.

### Muzejní edukace pro veřejnost, školní a jiné zájmové skupiny:

#### NOVINKA!

#### O středověku, zbraních, zbroji a ušlechtilém chování rytířů...

Nový edukační program pro školy, rodiny s dětmi a ostatní zájemce z řad široké veřejnosti, který zážitkově-interaktivní formou doprovází výstavu **Středověké a raně novověké zbraně Přerovska**. Program rozhodně není zaměřen pouze na vývoj a podobu středověkých zbraní. Mladí návštěvníci se hravou formou seznámí s životem ve středověku, dozvědí se, co všechno obnášel rytířský výcvik a jaké vlastnosti se od pravého rytíře očekávaly, odhalí, co se odehrávalo na bitvách i turnajích, a co se skrývá pod pojmem „rytířské chování“.

#### Dlouhodobě nabízené animační programy ke stálým expozicím:

Expozice archeologie - „Jak k nám lovci mamutů přiletěli dymníkem“  
Expozice archeologie - „Pohled na pravěkého člověka“ (speciálně pro střední školy)  
Expozice mineralogie - „Dobrodružná výprava za lesklými kamínky“  
Expozice entomologie - „Příběhy ze života hmyzích kamarádů“  
Expozice hanáckého kroje - „Lidové zvyky na Hané“  
Hra na muzeum... Jan Amos Komenský  
Veselé příběhy ze staré školy  
Od metličky k rákosce - poučné žertovné posezení ve školních škamnech  
Pohádkové povídání o tajemstvích přerovského zámku (pro mateřské a základní školy)  
Dobrodružné bádání o tajemstvích přerovského zámku (pro střední školy)  
Objednávky programů na tel. 581 250 531 - pokladna muzea.

## ORNITOLOGICKÁ STANICE

Otevírací doba v lednu: pondělí až pátek 8 - 16 hodin  
1.1.2018 zavřeno

Stálé expozice Ptáci České republiky  
Ptačí zahrada Františka Gintera

### Akce:

**13.1. Mezinárodní sčítání vodního ptactva.** Spolu se sčitateli můžete vidět zajímavé zimní hosty z ptačí říše na Kvasické pískovně, v okolí řek Moravy a Rusavy, na Záhlínických rybnících a na Hulínské pískovně. Sraz na vlakovém nádraží v Tlumačově v 8.15, ukončení asi v 15.00 - 16.00 v Hulíně. Délka trasy 15 km.

**19.1. Výtvarná dílna - mokré plstění.** Výtvarná dílna s Veronikou Matlochovou, výroba hedvábné šály v kombinaci s ovčí vlnou. Vstupné 380 Kč, v ceně materiál, pomůcky a občerstvení. Přihlášky na kosturova@prerovmuzeum.cz nebo na 581219910 12. Od 16.00 v budově ORNIS.

**26.1. Termín ukončení příjmu výtvarných prací do soutěže pro děti na téma Zahrádka pro všechny generace.**

**27.1. Spokojená domácnost bez odpadu.** Beseda ekoporadny s Magdalenou Hronovou o spokojeném životě v domácnosti bez odpadů a o tom, jak k ní dospět. Výroba domácího pracího prášku.

Jednotné vstupné 200 Kč. Od 13.30 do 16.30 hodin v budově ORNIS.

Semínkovna - sdílená semínka zdarma	pondělí až pátek	8 - 16 hodin
Ekoporadna	pondělí až pátek	8 - 16 hodin
Mykologická poradna	pondělí až pátek	8 - 16 hodin

### Programy pro školy a jiné zájmové skupiny :

Zimní - o ptácích na krmítku

Ptáci - vše ze života ptáků

Na návštěvě v záchranné stanici - komentovaná prohlídka ZS, zdarma.

Kontakt na tel. 581 219 910, ornis@prerovmuzeum.cz nebo osobně v ORNIS.  
Informace o programech na www.ornis.cz

## HRAD HELFŠTÝN

Hrad Helfštýn je v měsíci lednu pro veřejnost uzavřen.  
Nezapomeňte na novoroční výstup na hrad 6.1.2018 od 8.00 do 15.00 hod.

### Partneři výstavy Středověké a raně novověké zbraně Přerovska:



### Více informací:

Ing. Romana Nitková  
Mob. 724 947 541, e-mail: nitkova@prerovmuzeum.cz, www.prerovmuzeum.cz  
Muzeum Komenského v Přerově, p.o. si vyhrazuje právo na změny v programu.